

# 国产新支线客机 ARJ21 正式交付

为国产大型客机 C919 探路



11月29日，ARJ21停靠在成都双流国际机场。新华社发

月后将投放市场。

成都航空副总经理何培文告诉记者，ARJ21初期运行航线的选择将坚持三个原则：一是有利于飞行安全，二是有利于运行保障，三是有利于商业成功。基于以上考虑，初期 ARJ21 将投放北京、上海、广州、深圳、武汉、西安 7 条航线，以发达城市和东南沿海城市为主，是因为在试运行阶段，航班的安全保障是第一位的。

根据计划，2016 年底之前，将有 5 架 ARJ21 飞机完成交付，其中 2 架为 90 座级，3 架为 78 座级。预计在 5-6

年内将完成 30 架 ARJ21 飞机的交付。

据介绍，ARJ21 交付并投入市场后，将经历一段“磨合期”。针对飞机可能出现的故障、与驻场单位的衔接等问题，中国商飞公司与成都航空公司建立了“联席会议机制”，共同协调解决突发问题。中国商飞公司此前已成立了快速响应中心，保证客户遇到问题能够快速处理、快速反馈。

据悉，ARJ21 飞机自 2008 年 11 月 28 日在上海成功首飞后，先后投入 5 架飞机进行试飞取证，累计安全试飞

2942 架次，5258 小时的测试飞行，并于 2014 年底获得中国民航局颁发的适航证，同时接受了美国联邦航空局的“影子审查”。

中国商飞公司董事长金壮龙表示，通过 ARJ21-700 飞机研制，我国走完了喷气支线客机设计、制造、试验、试飞全过程，掌握了失速、最小离地速度、颤振、自然结冰、起落架摆振等一大批关键技术飞技术及新技术、新材料、新工艺，建立了民机产业体系，为 C919 国产大型客机项目顺利推进开辟了道路，创造了有利条件。

# “史上最高规格”扶贫会透露哪些“超常规”脱贫攻坚信号

●新华社记者



超常规动员：从“扶贫”到“脱贫”一字之变耐人寻味

记者注意到，党的十八届五中全会以来，“脱贫”一词代替“扶贫”出现的频率越来越多，此次中央扶贫开发工作会议上，“脱贫攻坚战”的表述更是格外引人注目。

习近平总书记在会上指出，脱贫攻坚已经到了啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段，必须以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度，众志成城实现脱贫攻坚目标，绝不能落下一个贫困地区、一个贫困群众。

“以前讲‘扶贫’，现在说‘脱贫’，一字之差，耐人寻味，体现出在小康冲刺关键阶段，我们与绝对贫困进行最后决战的意志，这是大决战前夕的有力动员。”国务院发展研究中心农村部部长叶兴庆认为，一字之变，凸显中央打赢脱贫攻坚战的坚强决心，释放出向贫困发起总攻的强烈信号。

十八届五中全会提出，到 2020 年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。然而目前我国仍有 7000 多万农村人口生活在贫困线以下，很多贫困地区属于历史极贫困地区，是最难啃的“硬骨头”。专家认为，面对减贫严峻形势，中央发出强力动员令，正当其时。

超常规问责：签订承诺书 立下军令状

习近平总书记在讲话中指出，脱贫攻坚任务重的地区党委和政府要把脱贫攻坚作为“十三五”期间头等大事和第一民生工程来抓，坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局。要层层签订脱贫攻坚责任书、立下军令状。

“以前关于扶贫开发的考核问责也有很多，但立下军令状，说明中央对于脱贫攻坚的决心到了空前程度。”中国人民大学反贫困问题研究中心主任汪三贵认为，中央出台的各项脱贫攻坚政策，最终不能完成，效果好不好，精不精准，主要靠地方党委政府实施，特别是县级以下党委政府，所以必须增强他们的紧迫感、责任感、使命感。

“立下军令状，也就意味着要实施问责制。”北京师范大学收入分配研究院执行院长李实认为，“军令状”意味着中央将对扶贫工作一抓到底，而脱贫攻坚责任书要层层签订，意味着各级政府必须在今后 5 年真抓实干，全力完成中央制定的各项脱贫目标。

根据会议提供的信息，我国将建立年度脱贫攻坚报告和督察制度，加强督查问责。与此同时，脱贫攻坚战绩也将成为选拔任用干部的重要依据，脱贫攻坚第一线将成为考察识别干部、激励各级干部大显身手的重要舞台。

超常规投入：同打赢脱贫攻坚战的要求“相匹配”

超常的举动，需要有超常的支撑。习近平总书记在讲话中指出，扶贫开发投入力度，要同打赢脱贫攻坚战的要求相匹配。中央财政专项扶贫资金、中央基建投资用于扶贫的资金等，增长幅度要体现加大脱贫攻坚力度的要求。中央财政一般性转移支付、各类涉及民生的专项

转移支付，要进一步向贫困地区倾斜。省级财政、对口扶贫的东部地区要相应增加扶贫资金投入。

“虽然当前经济下行压力大，财政增收不乐观，但可以肯定，未来 5 年扶贫资金不但不会减少，中央和省级财政的扶贫投入还会明显增加。”李实表示，从历史数据看，从 2011 年到 2015 年，我国仅中央财政专项扶贫资金从 272 亿元增长到 467.45 亿元，几乎翻了一番，预计这一专项扶贫资金规模还将有进一步增长。

除财政投入外，金融资金也将成为助力扶贫的一大亮点。根据会议透露的消息，我国将设立扶贫再贷款并实行比支农再贷款更优惠的利率，通过税收优惠、贴息支持、财政奖补及过桥贷款、融资担保、风险补偿等机制，鼓励金融机构创新金融扶贫产品和服务，引导资金、土地、人才、技术、管理等各种要素向贫困地区聚集。

“‘十三五’期间我国将对 1000 万左右贫困人口开展易地搬迁，这需要大量资金，仅靠财政支持很难完成。”汪三贵介绍，根据他们的调研，算上征地费用、基建投入、新房建设等，贫困地区平均搬迁一户需要 20 万元左右的费用，按每户 3 个人计算，1000 万人就需要五六千亿元的资金。这么大的资金需求，必须创新金融扶贫产品予以支持。

超常规退出：贫困县摘帽设定时间表留出缓冲期

十八届五中全会提出了到 2020 年

贫困县全部“摘帽”的目标，贫困帽怎么摘，干部群众十分关注。

习近平总书记在会议上指出，要设定时间表，实现有序退出，既要防止拖延病，又要防止急躁症。要留出缓冲期，在一定时间内实行摘帽不摘政策。

“设定时间表凸显出中央稳步推进脱贫工作的决心，同时也是向贫困县党政领导干部发出信号：不贪恋附着在贫困帽上的各种政策红利，必须把精力真正放到带领贫困群众脱贫致富上，扶真贫、真扶贫。”中国社科院农村所研究员李国祥说。

“政策少了，会不会返贫？一些基层干部心中无底。此次会议明确摘帽不摘政策，这种‘扶上马，送一程’的超常规退出机制，充分考虑到了贫困县的实际情况，有助于贫困地区稳步脱贫、避免返贫，具有合理性。”中国社科院农村所研究员党国英说。

目前，我国共有 592 个国家扶贫开发工作重点县，14 个集中连片特困地区有 680 个连片特困地区县。剔除其中重合部分，共有 832 个县区享受国家相关扶贫政策。

超常规激励：靠辛勤劳动打赢脱贫攻坚战

习近平总书记在会议中强调，我们要立下愚公移山志，坚定目标、苦干实干，坚决打赢脱贫攻坚战，确保到 2020 年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会。他强调，脱贫致富终究要靠贫困群众用自己的辛勤劳动来实现。

在脱贫攻坚进入攻坚拔寨的冲刺阶段，“输血”固然重要，但从长远来看，要彻底改变贫困地区的面貌，最终要靠人民群众自身的辛勤劳动。

“弱鸟可望先飞，至贫可能先富。”党国英认为，靠外力大包大揽式的扶贫只会暂时改变短期现状，却不会惠及长久。必须鼓励贫困地区群众努力挖掘发展的内生动力，变被动为主动，释放更多潜能与活力。

“靠着墙根晒太阳，等着别人送小康，这样的脱贫不持久，好日子是自己干出来的。贫困地区完全可以依靠自身的努力、政策、长处、优势，在特定领域先飞。”李国祥认为，通过改革创新，贫困地区完全可以让土地、劳动力、资源、自然风光要素活起来，让资源变资产、资金变租金、农民变股东、让绿水青山变金山银山。

(新华社北京 11 月 28 日电)

新华视点



我国提前半年完成主要污染物减排“十二五”规划目标

据新华社北京 11 月 29 日电(记者崔静)记者从环保部了解到，“十二五”期间，我国四项主要污染物——化学需氧量(COD)、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放量持续大幅下降，已提前半年完成主要污染物减排“十二五”规划目标。

数据显示，“十二五”前四年累计，我国主要污染物 COD、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放量分别降低 10.1%、9.8%、12.9% 和 8.6%。今年上半年，四项污染物排放量继续实现了较大幅度下降。

二氧化硫和氮氧化物排放量减

少，带来最明显的环境效益，就是我国酸雨面积已经恢复到上世纪 90 年代水平。COD 排放量下降，推动主要江河水环境质量逐步好转，重要的标志是劣 V 类断面比例大幅减少，由 2001 年的 44% 降到 2014 年的 9.0%，降幅达 80%。

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》勾勒出“十三五”时期我国绿色发展蓝图，明确提出要以提高环境质量为核心，实行最严格的环境保护制度，到 2020 年实现生态环境质量总体改善。



2016 年度中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试举行 11 月 29 日，考生在北京市实验职业学校考点外复习。本次“国考”共计计划招录 2.7 万余名公务员，截至 10 月 26 日 18 时，共有 199.8 万人次网上报名，139.46 万人通过资格审查，竞争比约为 50:1。

新华社发

校青年教师更新教学理念，改进教学方法，提高教学能力，为西部地方高校打造一批教学业务骨干教师，辐射带动各相关高校教学水平和教学质量提升。

在华中师范大学培训班，甘肃民族师范学院青年教师巩红冬对记者说，高校中青年教师大多数是刚刚走出校门的硕士生、博士生，由于在教学岗位上历练时间较短，角色转换还不够到位，经验积累还不够丰富，业务水平和教学能力还不够强，因此很有必要进行这样的集中培训，扩展教学思维，提升教学技能。



哈大高铁冬季不再降速 全年时速 300 公里 11 月 29 日，一列哈大高铁列车驶入沈阳北站。据中国铁路总公司消息，哈尔滨至大连、盘锦至营口高铁将自 2015 年 12 月 1 日起，实行冬夏一张运行图，不再调整为冬季运行图，全年按时速 300 公里运行。

新华社发

记者，从练兵及获取奥运资格的角度来看，这次中国举重队已达到目标，但从此次世锦赛的成绩来看，中国队并未全部达到预期目标，队员表现存在差异，女队成绩突出，男队相对要差一些，应该说一些队员的临场发挥还存在一些问题。通过这次比赛，中国举重队会认真总结经验，扬长避短。

中国女队将参加了此次世锦赛的全部 7 个级别比拼，每个级别都有 3 枚奖牌入账，其中 48、63、69 和 75 公斤级都收获了总成绩金牌。

中国举重队领队李浩告诉新华

中国队共获 18 金

据新华社休斯敦 11 月 28 日电(记者张永兴)为期 9 天的 2015 年世界举重锦标赛 28 日晚在美国第四大城市休斯敦落幕，中国队总共获得 18 金 12 银 2 铜。

最后一日的较量中，中国选手孟苏平获得女子 75 公斤以上级抓举、挺举和总成绩 3 枚银牌，成绩分别为 145、180 和 325 公斤。该级别的世界纪录保持者、俄罗斯人卡希林娜收获 3 金，抓举成绩为 148 公斤，挺举 185 公斤，总成绩 333 公斤。

中国举重队领队李浩告诉新华

社记者，从练兵及获取奥运资格的角度来看，这次中国举重队已达到目标，但从此次世锦赛的成绩来看，中国队并未全部达到预期目标，队员表现存在差异，女队成绩突出，男队相对要差一些，应该说一些队员的临场发挥还存在一些问题。通过这次比赛，中国举重队会认真总结经验，扬长避短。

中国女队将参加了此次世锦赛的全部 7 个级别比拼，每个级别都有 3 枚奖牌入账，其中 48、63、69 和 75 公斤级都收获了总成绩金牌。

●“中国梦与中华优秀传统文化”座谈会在京召开

●湖北检察机关 3 年立案侦查职务犯罪案件 6744 件 105 名厅局级干部被查

●雅砻江两河口水电站按期截流

●广东建设“南方海谷”打造我国海洋创新经济“试验场”

●辽宁建立财政资金统筹使用机制 盘活“沉睡”资金

(均据新华社电)